

# JÖVŐ

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500. vállalati előfizetés 200.000 lej.

Felelős szerkesztő: **PA'ASTI JÓSEF**

Teléfono: **20-76**  
és kádóhívata **20-77**

### A sztálini alkotmány tíz esztendeje

Tíz évvel ezelőtt, 1936 december -én lépett életbe a Szovjetunióban az az új alkotmány, amely I. V. Sztálin nevét viseli. Nem öröklötték alapelveket és eszméket hirdet, hanem a szovjet-társadalom adott helyzetét tükrözi vissza és nem csak azért viseli Sztálin nevével, mert ő emek az alkotmánynak a szellemi sugalmazója, hanem mert a lefektetett jogállapotot megelőző husz esztendő államépítés nagyszerű eredményei is az ő nevéhez fűződnek. A sztálini alkotmány tehát megvalósítások mérlege. Ezek a megvalósítások: a szociálista állam biztosítása, a munkálisták megerősítése, a föld a parasztság birtokában és a gyárak elindulása az öléves terrel hatalmas eredményeinek az utján. Két lefontosabb alappillére ezeknek az eredményeknek: megszünt emberrak ember által történő kizsákmányolása és népnek nép által történő elnyomása.

Például lelkesedéssel bennük a szovjet nép a tizesztendő alkotmányát de talán a legnagyobb lelkesedéssel azoknál a nem is olyan régen már elnyomott és pusztulóban lévő északi népeknek a törvényekkel az élet színterét hozta a szovjet alkotmány. Nem kárba énekelte meg a „sztálini törvényt”. Dzsambul a kirgizok több, mint száz évet eltöltötték az a törvény volt az, amely világhosszúvá és erkölcsi magasrendűségűvé az élet és fejlődés új útjára vitte Kirgizország népét. A kirgiz törvények és tudás közársaságok szellemi és ipari fölemelkedése nélkül a guorsaságnal történt és földrajz könyveiben nem is szereplő kis népek, amelyeknek a cárizmus alatt már hetrendezték sem volt. A felsőbbrendűséggel, a nyárakkal és fellett mezőgazdasággal rendelkeznek.

Sóban a sváji alkotmányt szeretik fölemlíteni, mint a nemzeti egyenlőség példáját. Svájc három különböző nyelvű, de egyenlő kultúrsvonalu népek közös érdekében vitték a közös élet útjára. A Szovjetunió népei között a fejlődési svínvonal észszázados szakadéka tátonart és a történelemben addig földállan eszmei fölemelkedés mellett ahhoz, hogy az orosz nép ne tekintse magát „magasabbrendűnek”, hanem idősebb testvérként emelje magához az elmaradottakat. De ha még a négymillió Svájc helyett történelmi bírálattal nélkül el is fogadnánk, ugyan hány ilyen „sváji csoda” akad a kultúremberiség történetében? Az elzász-lotharingiák látható példái annak, hogy haladó demokrácia nélkül a nemzetiségi egyenjogúság meg nem oldható ott, ahol több nép él egymás oldalán. A sztálini alkotmány az első, amely ezt a politikai, szellemi és gazda-

sági egyenjogúságot a valóság sikerjára vitette. Az emberi történelemben gyakorlata hirdetik alkotmányok a szellemi fejlődés fordulatait. A francia for-

radalom lefektetett alapelvei romba döntötték a kühéri világot. Az Egyesült Államok alkotmányában leszögezték minden ember jogegyenlőségét. És mégis, sem a francia forradalmi eredmények, sem az amerikai alkotmány nem voltak alkalmasak a népi egyenlőség gyakorlati megvalósítására. A sztálini alkotmány nem csak az egyennek adta meg a fejlődés lehetőségét, de az addig el-

nyomott, kizsákmányolt népek. Hogy gyakorlati példával álljunk Amerikában négerből is, melámból is lehet egyetemi tanár, de külön étteremben kell étkezniük és külön villamoskocsihoz kell szállniuk, mert — színesek. Egyéni jogaik sem lehetnek teljesek, mert népi jogaik nincsenek. A Szovjetunióban élő és önálló közársaságot alkotó üzbekek, vagy kirgizek sem különbek mint akár a négerék, akár az indiánok. És mégis mily kiálló a különbség a kirgiz, vagy tadzsik egyetemi hallgatók ezrei és a newyorki négernegyed lakója, vagy a dakotai „rossz földéken” tengető cheyenne indiánok sorsa között?!

A tizesztendő sztálini alkotmány nem csak a Szovjetunió, de az emberiség életében is, döntő fontosságú jogalkotás. Ez volt az az alap pillér, amelyre támaszkodva a Szovjetunió népei, testvéri egységben és egymással vetélkedő hősiességben és önfeláldozásban győzték le a fasista hódítót és mentették meg a haladó emberiséget az új rabszolgaság fenyegető árnyékától. A szovjet alkotmány értőfordulójának ünnemi lelkesedését fájo szeretettel vesszük át a még elnyomásban lévő guarnati népek és az öröm ujonag érzésével gondolunk a sztálini törvényre mind-ak a nemzetek, amelyek az egyenlőségért és testvériségért folytatott harcban maunk előtt látják ezt a messzevilágit példát. (k. i.)

### Csákány Béla dr. is résztvesz a „történelmi” választási terrorcselekményeinek parlamenti leleplezésében

Aradmegyei magyar gazdák ellen elkövetett maniuista támadások a képviselőház előtt. „Karácsonyra hazatérek” - mondja az aradi követ, aki Aradmegyébe jön, hogy fentarisa a közvetlen kapcsolatot választóival

### Kurkó Gyárfás szólal fel a magyarság nevében a trónbeszéd felirattal vitája során

(A Jövő kiküldött tudósítójától)

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportja megkezdte munkáját

A magyar képviselők részére készügel bocsátották rendelkezésre a Román Magyar Társaságnak a volj szenátus épületében lévő helyiségeit. Itt ülnek össze nap mint nap, a képviselőházi üléseket megelőzően a romániai magyarság képviselői a felmerülő problémák, valamint a parlamenterek munkabeosztásának megbeszélése céljából.

Itt kereste fel a „Jövő” munkatársa dr. Csákány Bélát Arad magyarságának parlamenti követét aki egyike a csoport legtevékenyebb, legelfoglaltabb tagjainak. A parlamenti csoport tudvaleg az elmúlt napokban három titkárt választott és ezeknek egyike Csákány Béla dr.

A titkárság munkájáról, valamint a közeljövő munkatervéről Csákány Béla dr. a következőket mondta munkatársunknak:

— Parlamenti csoportunk titkársá-

ga szervezés alatt áll. A titkárság feladata a parlamenti csoport szervezett munkájának irányítása a végrehajtóbizottság iránjelveinek megfelelően. Az egyes képviselőket beosztjuk a parlament állandó bizottságába, hogy már a bizottságokban megfelelőképpen képviselhessék a Magyar Népi Szövetség álláspontját a különböző felmerülő kérdésekben.

A parlamenti csoportnak a néptömegekkel természetesen legminél szorosabb kapcsolatot kell fenntartania és ezért határoztuk el, hogy minden ügyet a helyi MNSz-szervezetek útján kell a parlamenti csoporthoz eljuttatni. Ezzel azt is biztosítani akarjuk hogy komoly, ellenőrzött adatok kerüljenek a csoport birtokába. Ebből követhetik hogy szervezetünknek sokkal komolyabbnak kell lennie, mint a repülő mint eddig. Népnünk egyetlen problémája sem hanyagolható el és azokat idejében a parlamenti csoport elé kell tárni.

— Magától értetődik, hogy a parlament karácsonyi szünetének tartama alatt visszamegyek Aradmegyébe, hogy közvetlen érintkezésben legyek a tömegekkel; választóimmal és közvetlenül beszéljünk meg mindazokat a kérdéseket, amelyek a parlamentben szóvá kell jennünk.

Egyébként a parlamenti csoport kebelén bejűl folytatott megbeszéléseknek megfelelően Csákány Béla dr. — több képviselőtársával együtt —

felszólal a képviselői mandátumok igazolása során és teljes részletességgel feltárja mindazokat az erőszakos cselekedeteket, amelyeket a Maniu körül csoportosult reakcióssok elkövettek.

Ezek között szerepel több olyan eset is, amikor Maniu emberei magyar lakosokat megakadályoztak abban, hogy választói jogukat gyakorolhassák, más esetekben pedig

megtámadták a választási helyiségeket, urnákat törtek össze és ezzel megkísérelték a választások szabadságának veszélyeztetését.

valamint a szavazók elemi állampolgári jogának a szavazásnak gyakorlását. Csákány Béla dr. természetesen elsősorban Aradmegyei ilyen természetű panaszait viszi a törvényhozás elé és pontos adatokkal bizonyítja, hogy

több aradmegyei községben magyar földműveseket bántalmaztak Maniu hűlőgánjál.

A magyar képviselők felszólalásai bizonyítékát adják ismét annak, hogy az MNSz-ben tömörült magyarság milyen határozottan áll a demokrácia arcvonalán.

Különben a felirati vita során az ország magyarsága is hallhatja szavát, amennyiben Kurkó Gyárfás az MNSz országos elnöke felszólal elsősorban a trónbeszéd ama részének vonatkozásában, amely az ország minden állampolgárának biztosított egyenlő jogokról és a megkülönböztetés nélküli szabad fejlődés lehetőségéről emlékezik meg.

### Minisztertanácson foglalkoztak a kormány munkatervével

Ismét átvette hivatalát dr. Felszeghy Ötön, a magyar oktatásügyek államtitkára

BUKAREST. A fővárosban élők politikai tevékenység folyik. A miniszterelnökség közeli: Tegnap délután ülésezett a minisztertanács, a melyen Groza Péter dr. miniszterelnök elnökölt. Ez a alkalommal megtárgyalták a kormány munkatervét, amelyet a képviselőház elé terjesztettek. Az ülés délután 6 órakor ért véget.

Tegnap két új államtitkárt ültettek hivatalába: a nemzetnevelésügyi minisztérium két fontos ügykörének vezetői foglalták el helyüket. Felszeghy Ötön dr., akil még a választás előtti kormányösszeállításban neveztek ki államtitkári minőségben a nemzetnevelésügyi minisztérium erdélyi magyar oktatásügyeinek élére, tegnap — most már mint az újalakult Groza kabinet közoktatásügyeinek azonos beosztású szakállamtitkára. — ismét hivatalbalepett. Ugyanennél a minisztériumnál, szintén tegnap vette át hivatalát Tegheleanu ügyvéd, államtitkár

Különben tegnap közölte Parhon tanár, a képviselőház korelnöke, hogy miután a képviselői mandátumoknak több mint felét igazolták, a parlament megkezdheti jogszerű működését. Az igazolt mandátumok között szerepelnek Arad és a megye képviselőinek megbízólevelei is

# A Nemzeti Bajnokság utolsó őszi mérkőzése



## Vasárnap fel 3-kor ITA-Universitatea az ITA stadionban

Jegyelővétel a Textilgyár városi lerakójában (Regina Maria-ut 9)

### Kétszer ad, aki gyorsan ad

Aradmegye és Aradváros magyar-  
ségéhez fordulunk. Azokhoz, akiknek szíve részvétől dobban, ha szenvedést látnak, vagy szenvedéssről hallanak. Akiknek segítő keze színtelen könnyet törött már le és akik embertársukat mindig testvéreiknek érezték.

A Székelyföldet az ideai szárazság nehéz helyzetbe hozta. A Székelyföld sovány földje idén még a szokásos gyér termést sem hozta meg úgy, hogy székely testvéreink kamrája üresen áll a tél küszöbén. A felnőttek még csak átböjöltek a téli hónapokat, de a gyerekek nem értik még meg azt a szót, hogy „nincs”. Nincs nagyobb fájdalom annál, mint ha a szülő nélkülözni látja gyermekét és nincs módjában segíteni rajta. Nincs szomorúbb látvány a szenvedő gyermeknél.

Aradmegye és Aradváros magyarságát arra kéri a Magyar Népi Szövetség, vállalja el a tél hónapokra ezeket a nélkülözö székely gyermekeket. Nyújtsa nekik meleg otthont terítse meg vendégszerető asztalát, óvja, védje szerető gondossággal a magyarság bimbózó reményességét, ne hagyja éhenveszni a székely gyermekeket!

Azok, akik hajlandók székely gyermekeket házukba fogadni, jelentsek be szándékukat akár személyesen, akár a helyi Magyar Népi Szövetség által lepecsételt levélben a Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezetének. (Cím: Uniunea Populara Maghiara Arad str. Iosif Vulcan 12)

De itt is érvényesül az a közmondás, hogy kétszeresen ad, aki azonnal ad. A székely gyermekek utakészen várják a meghívást és milyen szép lenne, ha karácsony szent ünnepét vendégszerető magyar családok körében ünnepelhetnék meg.

### Weisz Mihály

öriszabósága, Arad

Petran ueca, Földes palota.

Telefon 31-03

### Fraji Klug

temelkezési vállalat

Arad, Reg. Ferdinand 37. Tel. 14-30

Ujrad, Str. A. Iancu 90. Tel.: 20-22

### URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor

Ma premier! A szezon meglepetése! Egy asszony: KARÁDY KATALIN. Öt férfi: JAVOR PÁL, GREGUS, PETROVICH, B. SOÓS, PÁLÓCZY

### Opiumkereső

Jegyelővét 11 órától

### Amikor az ügyész is felmentést kér:

## Felmentették a munkásegység tizenhárom öntudatos aradi védelmezőjét

### Jogtalanul és igazságtalanul állították bíróság elé az aradi Textilgyár tizenhárom munkását

TEMESVÁR. A temesvári hadbíró-  
ságot most hirdették ítéletet abban az érdekes ügyben, amelynek az aradi textilgyár 13 munkása volt a vádlottja, élükön Nedici Iosiffal.

A 13 öntudatos dolgozó a szomorú emlékül Radescu-kormány idején eltávolított a gyárból négy legismertebb rendbontó elemet, akik a szakszervezeti élet felborítására törekedtek és ugynévezett „sárga bizottság”-ot alakítva, Maniu pártjának utasítását követték.

Az akkori profasiszta hatóságok eljárását indították a 13 gyári alkalmazott ellen, akik a temesvári hadbíróóság elé kerültek.

A tárgyaláson Nicolau Anton dr. hogy a négy rendbontó magatartása nem csupán a vád alá helyezett 13 munkást, hanem a gyár valamennyi alkalmazottját sértette és veszélyeztette a munkásegységet és eltávolításuk a textilgyárból valamennyi dolgozó és becsületesen gondolkodó munkás kívánsága volt. Barbu hadbíró-kapitány, aki az ügyész tiszttségét töltötte be, kért

te a vádlottak felmentését, akik jogtalanul és igazságtalanul, csak is a reakciós legionista-manuista politikusok mesterkedései következtében kerültek a hadbíróóság elé. A védők: Stoica-Jiet dr. és Szilárd Pál dr. ügyvédek ugyancsak a vádlottak ártatlanságát hangsúlyozták.

A hadbíróóság ezután hozta meg a felmentő ítéletét, amelyet minden bizonnyal nem csak a ügyt ismerő dolgozók, hanem minden becsületesen, demokratikusan gondolkodó ember meglepedéssel fogad.

## Meghívó

A Magyar Népi Szövetség Intézőbizottsága december 8-án, vasárnap reggel 9 órákor a Minorita palota kistermében gyűlést tart, melyre ezután is meghívja az intézőbizottsági tagokat.

### TARGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó. A választással kapcsolatos kérdések megvitatása. Elmondja Kövülő Mihály megyei elnök.
2. A szeptember 8-i megyei intézőbizottsági gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
3. Szakbizottságok jelentése. (Közművelődési, sajtó- és propaganda, szervező, pénzügyi, gazdasági, női, ifjúsági, jogügyi bizottságok.)
4. Felszólalások. Indítványok.
5. Válasz a felszólalásokra.
6. Az országos Szervezőbizottság december havi munkatervének feldolgozása.
7. Záróbeszéd. Elmondja: Kiss A. József megyei elnök.

### Royal Mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9, vasárnap 11.30-kor matiné.

Ma egy szerelem regénye a legfestőibb környezetben.

### Különös végzet

1946-os francia produkció. René Saint és Henri Vidal alakításával

### Savoy Mozi

Előadások: 3, 5, 7, 9. Vasárnap 2,30, 4, 5,30, 7, 8,30. Matiné 10, 11,30

Ma premier

### Külvárosi Őrszoba

Karády Katalin, Nagy István

### ARO MOZI

Mai műsor a legnagyobb magyar film

Telefon: 24-45.

Mesei Mária, Csontos, Gregus

### Bűnös vagyok

### Gyermekek! Jöjjetek el

### az UFAR Mikulás délutániára

amely az állami óvodák közreműködésével december 5-én délután 3 órákor lesz a Greceanu ueca 6 alatti székházban. MINDEN JÓ GYERMEKNEK JÖN A MIKULÁS. Belépés díjtalan. 3171

### Az utolsó percben tizenegyesből egyenlített a Gloria

SPARTA-GLORIA 1:1 (1:0)

A két csapat B. Liga mérkőzését szerda délután játszották 1500 főnyi közönség előtt. A bajnoki meccset eredetileg csütörtök délutánra tűzték ki, de a szövetség szerda délelőtt Aradra küldött táviratában egy nappal előrehozta a mérkőzést. Annak ellenére, hogy a közönség csak szerda délelőtt szerzett tudomást a mérkőzésről, mégis nagyszámú néző jelent meg a Gloria sporttelepen. Csapatok: Sparta: Seprényi — Beleznai Samu — Jivan Zejenák, Pop — Schertz Horváth, Frijed, Moskó, Slavell, Gloria: Bosneac — Pintea Docmanov — Zevelcuta, Illin, Popa — Ratiu Don, Herold, Sarbu, Luca.

A 11. percben Pop szabadrúgásból megszerezte a vezetést.

Szünet után a Gloria dé különösen Illin, Ratiu és Docmanov kíméletlen emberre menő játékba kezd. A 37. percben Samu tettel sodorja el a labdát, a bíró tizenegyeszt ítélt (nem volt hendsz), amelyet Sarbu élesen mellé lö. A 45. percben Zejenák kezére pattan a labda. Huszti István tizenegyeszt ítélt, amelyből Herold védhetetlenül kiegyenlített.

A Sparta csapatában a közvetlen védelem a legjobb csapatrészt, a fedezetsorban Jivan különösen futballózott, de Zejenák és Pop is megfeleltek. A csatársorban a Schertz-Horváth szárny emelkedett ki. A Gloria együttesében Bosneac feltűnően bizonytalan volt, Pintea szűrkén játszott, Docmanov viszont rendkívül durván, a fedezetsorban Popa emelkedett ki. Illin csak sorozatos durvaságaival vétette magát észre, a csatársorban Herold és Don nagy értékek, Ratiu régi ismerősünk, most sem tagadta meg magát, tulzás nélkül állítjuk, hogy talpalásai életveszélyesek.

Bolvit a mérkőzésről, mert a játékvezetés külön fejezetet érdemel. Huszti kétségtelenül kvalitásos futballbíró, de ezen a mérkőzésen hibái hibára halmozott. Sok fordított ítélete volt.

# ITA BAL HOL? MIKOR? MIERT?

# Elhalasztották a külügyminiszterek a Dunahajózás ügyének tárgyalását

A legközelebbi ülészak során Molotov újabb javaslata-  
tot terjeszt a külügyminiszterek tanácsa elé

NEWYORK. A külügyminiszterek tanácsa Bulgária békeszerződését tárgyalta és megállapította, hogy Bulgária határai ugyanazok, amelyek 1941 június 1-én voltak.  
A dunai hajózás ügyének tárgyalását a legközelebbi ülésre halasztott.

ták, amikor is Molotov szovjet külügyminiszter olyan javaslatot terjeszt elő, amelyet valamilyen kormány elfogadhat.  
A román békeszerződését is tárgyalták Newyorkban. A párisi ajánlás alapján Románia a Szovjetunióknak megfelelő kártérítést fizet.

Molotov szovjet külügyminiszter bejelentette, hogy Romániából a Szovjetunióknak szállított áruk egyharmadának megőrzését a két ország közötti kétoldalú egyezmény szabja majd meg.

A külügyminiszterek tovább tárgyalnak.

## Megállapították a triezsi kormányzó jogkörét

A külügyminiszterek értekezlete az olasz és bolgár békeszerződés gazdasági cikkelyeivel is foglalkozott. Nem tudták megegyezni, hogy ez a két állam milyen arányban fizessen jóvátételt Görögországnak és Jugoszláviának.

A külügyminiszterek meggyőzték a triezsi kormányzó jogkörének kérdésében. Eszerint a triezsi kormányzóknak joga van a szövetséges csapatok igénybevételére, viszont a szövetséges csapatok parancsnokai ezekben az esetekben saját kormányoknak kelljenek jelentést.

Trieszt szabadváros pénzügyi kérdésében úgy döntöttek, hogy a szükséges pénzügyi alap előteremtését a gazdasági szabályozásig bízzák addig, amíg Trieszt önellátása megvalósul.

# Román-magyar értekezlet volt Battonyán

Baráti légkör, teljes meggyőzés

BUDAPEST. A magyar rádió jelentése szerint Battonyán román-magyar értekezlet volt a közigazgatási és határbiztonsági vezetésnek részvételével. Az értekezlet mindvégig a legnagyobb baráti hangulatban folyt le és minden kérdésben meggyőztek a kiküldöttek. Magyar részről K. és János főispán volt a magyar delegáció vezetője.

# Bírósági ítélet az USA-bányászok sztrájkja ügyében

A szakszervezetet három és félmillió, Lewist tízezer dollárra ítélték, mert nem vette figyelembe a sztrájktilalmat

WASHINGTON. Az USA legfelsőbb szövetségi bírósága, mint ismeretes, napok óta tárgyalja Lewisnek a bányászszakszervezet főtitkárának ügyét. Lewis ellen az volt a vád, hogy „nem vette figyelembe a bíróság végzését”, amely megtiltotta, hogy a bányászok életszínvonalának megjavításáért a dolgozók leghatásosabb fegyveréhez, a sztrájkhoz nyuljon.

Lewis a bíróság előtt szabadlábban védekezhetett. A bíróság „bűnösnek” találta a szénbányász szakszervezet főtitkárát, ítéletet azonban csak a szerdai nap folyamán hirdettek ki. Eszerint a bányászszakszervezetet három és félmillió dollár pénzbírságra, Lewist pedig 10.000 dollár pénzbírságra ítélték.  
Az USA kormány engedélyt adott arra, hogy a felelősségi ügy tárgya

lásáig a pénzbírság összegét ne helyezzék letétbe. A felelősségi határ idő kedden jár le és minden valószínűség szerint úgy a bányászszakszervezet, mint Lewis benyújtja felbontását a legfelsőbb szövetségi bíróság igazságtalan ítélete ellen, amellyel a dolgozókat legnagyobb joguktól a sztrájkjogtól akarják az amerikai reakciós trösztök megfosztatni.

# Latinamerika követeli Franco eltávolítását

Az USA „spanyol polgárháborútól” fél Anglia és Amerika fegyvereket szállít a spanyol parancsuradalomnak

NEWYORK. Az UNO politikai bizottsága, mint ismeretes, tárgyalta a Franco Spanyolországa ellen fogaratosítandó intézkedéseket.  
A latinamerikai államok képviselői csatlakoztak ahhoz az indítványhoz, amely megteremtene az előfeltételeit Franco véres önkényuralmának megszüntetésére és arra, hogy Spanyolország végül is belépessen az UNO szervezetébe. A tárgyalások során Csehszlovákia képviselője bejelentette, hogy tudomása szerint Anglia és Amerika fegyvereket szállít Franco Spanyolországának.

A csehszlovák delegátus hangsúlyozta, hogy Spanyolország ellen fogaratosítandó gazdasági intézkedések nem jelentenek a spanyol nép kiéheztetését.  
O'Conolly szenátor, az USA megbizottja kijelentette, hogy nem helyesli a diplomáciai kapcsolat megszakítását Spanyolországgal, mert szerinte minden külső nyomás polgárháborút idézhetne elő Spanyolországban. Azonban Panama és Cuba képviselői követelték, hogy Franco véres rémuralmát azonnal távolítsák

el Spanyolországból.  
RÓMA. Az olasz közvéleményben kedvező hatást váltott ki az a javaslat, hogy Franco mondjon le és azonnal adja át a hatalmat.  
LJSSZABÓN. A portugál sajtó elsősorban közölt híreket az UNO politikai bizottságának üléséről, amely a spanyol kérdéssel foglalkozik.  
A sajtó leközölte valamennyi Franco-ellenes hírvonalat, sőt a szovjet hírvonalat is megjelentek a portugál sajtóban.  
Ezek a tények is azt bizonyítják, hogy a portugál politika jelentős változás előtt áll.

## Albizottságot küldtek ki a leszerelés ügyének és a Franco-kérdés tanulmányozására

NEWYORK. Az UNO politikai bizottsága elhatározta, hogy a leszerelés problémájára benyújtott javaslatok tárgyalására leszerelési albizottságot küld ki.

A leszerelési albizottság tagjai a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia, Kína, Hollandia, India, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Norvégia, Brazília, Ukrajna és Argentína.

NEWYORK. Az UNO politikai bizottsága nemcsak a leszerelés kérdéséért bízta az albizottságra, hanem a spanyol ügyben is albizottságot küldött ki.

Most jelent meg!

**KÁK**  
KISSTANNA  
FERENCZ DORA

**PO**  
BÖRZSALMA  
BUDAPEST

**KAPO VOLTAM...**

**VOI**  
VÉRS  
BUDAPEST

144 oldal - Bötti ára 14.500 Ft

**TAM**  
BUDAPEST

Lehetőség van minden igényre kielégítésre!

jelent az angol rádió csütörtök reggeli hírszolgálat.

Gromiko is felszólalt és azonnali diplomáciai megszakítást követelt Spanyolországgal, valamint gazdasági megtorló intézkedéseket és előterjesztésének megoklására hangsúlyozta, hogy a Spanyolországba menekült volt náci-vezérek vezényelték a világbéket és figyelmeztette az UNO-t: ne essenek a múlt hibáiba és ne hagyják a hatalmat Franco kezében!

O'Conelly szenátor az USA megbizottja Gromiko beszéde után is fenntartotta javaslatát, amely szerint Francót külső beavatkozás nélkül kell lemondásra kényszeríteni. Kína és Island delegátusai az USA javaslatát támogatták, míg Dánia, Svédország és Etiópia erőteljesebb lépéseket követelt a politikai bizottságtól.

A politikai bizottság végül úgy döntött, hogy albizottságot nevez ki a spanyol ügyben benyújtott 10 javaslat letárgyalására és minden bizonnyal ezekből a javaslatokból kompromisszumos megoldást készítenek elő.

### Anglia és Amerika

LONDON. A németországi angol-amerikai övezetek gazdasági együttműködésével kapcsolatban a két kormány Fehér könyvet adott ki. A Fehér könyvben ajánlják, hogy Németország angol-amerikai övezetében a márka helyett más pénzegységét hozzanak forgalomba.

RÓMA. Montgomery tábornagy, a brit nagyvezérkar főnöke, Görögországból Olaszországba érkezett. Olaszországi tartózkodásán nagy titoktartás van körüli. Biztonsági intézkedéseket is fogaratosítottak, nehogy az Olaszországban tartózkodó idegen emberek politikai tüntetést rendezzenek a tábornagy ellen.

MOSZKVA. A Legfelsőbb Szovjet Tanács legutóbbi ülésén ratifikálta a szovjet-dán hajózási és keretkódolási egyezményt.

LONDON. A Queen Elisabeth angol óceánjáró kedden Newyorkból jött, az angol partok közelében rendkívül erős szélviharba került. Az óriási vihar következtében a hullámok 18 méter magasra is felcsaptak. A nagy vihar következtében a hajón 22 utas kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. A Queen Elisabeth végül is befutott Southampton kikötőjébe, ahol mentőautók várták a hajó súlyosabban sérült utasait.

